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Dolsk, dnia 3 kwietnia 2026 r.
RSO.0003.1.2026

Pani Karina Hasińska
Radna Rady Miasta i Gminy Dolsk

Dot. RF.0003.5.2026

W  odpowiedzi  na  otrzymaną w  dniu  23  marca  2026  r.  interpelację dotyczącą podjęcia
działań zmierzających do powołania jednostki pomocniczej pod nazwą „Rada Mieszkańców
Dolska”, uprzejmie informuję, iż nie widzę podstaw do podejmowania działań w tym kierunku.
Przede wszystkim należy podkreślić, że kwestia funkcjonowania jednostki pomocniczej
w Dolsku była przedmiotem szerokiej debaty publicznej oraz konsultacji społecznych
przeprowadzonych w 2024 roku. Mieszkańcy mieli wówczas realną możliwość wyrażenia swojego
stanowiska. W wyniku konsultacji, na 133 ważnie oddane głosy, 77 osób (ok. 58%) opowiedziało
się za zniesieniem Samorządu Mieszkańców Dolska, natomiast 56 osób (ok. 42%) było temu
przeciwnych. Wynik ten jednoznacznie wskazuje, że większość uczestniczących w konsultacjach
mieszkańców nie widziała potrzeby dalszego funkcjonowania tej formy organizacyjnej.
Należy również przypomnieć, że decyzja o zniesieniu Samorządu Mieszkańców Dolska została
podjęta  przez  Radę Miasta  i  Gminy  Dolsk  podczas  VIII  sesji  w  dniu  27  listopada  2024  r.
Jednym  z  głównych  powodów  tej  decyzji  była  niska  aktywność jednostki  oraz  brak  realnego
zaangażowania mieszkańców w jej funkcjonowanie. Dotychczasowa formuła nie spełniała swojej
roli jako platforma integracji i współdecydowania o sprawach lokalnych.
Co istotne, w głosowaniu nad zniesieniem tej jednostki uczestniczyli wszyscy radni, a większość –
w  tym  również Pani  Radna  –  opowiedziała  się za  jej  likwidacją.  Tym  samym  decyzja  ta  była
wynikiem zarówno wyrażonej w konsultacjach woli mieszkańców, jak i stanowiska Rady.
W świetle powyższego trudno uznać za zasadne podejmowanie działań zmierzających
do powołania nowej jednostki o zbliżonym charakterze, w sytuacji gdy niedawno – po analizie
funkcjonowania oraz opinii społecznej – zrezygnowano z analogicznej struktury. Podejmowanie
takich inicjatyw w krótkim odstępie czasu mogłoby prowadzić do niespójności działań samorządu
oraz podważać wiarygodność wcześniej podjętych decyzji.
Jednocześnie pragnę podkreślić, że pozostajemy otwarci na inne formy dialogu
i współpracy z mieszkańcami, które będą odpowiadały rzeczywistym potrzebom społeczności
oraz charakteryzowały się większą efektywnością i zaangażowaniem.
W związku z powyższym nie przewiduję rozpoczęcia procedury zmierzającej
do utworzenia „Rady Mieszkańców Dolska”, ani podejmowania dalszych działań wskazanych
w interpelacji.
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